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3ª Sessão Ordinária de 17 de abril de 2023. 
 
Expediente: Proposta de Colaboração Técnica – interessado João Nuno Barbosa 
Rodrigues 
 
Relator: César Augusto João Ribeiro 
 
Contexto e Histórico: 
  
 Este relato trata de Proposta de Colaboração Técnica entre a UFABC e a 
Universidade Federal de Pernambuco, com cessão do Prof. João Nuno Barbosa 
Rodrigues, por período de 30 meses.  
 
 Foram apresentados e analisados os seguintes documentos: 

a) SAP Nº 65/2023 – SIMP (documento de abertura de processo); 
b) DESPACHO Nº 1343/2023 – SIMP; 
c) OFICIO ELETRONICO Nº 121/2023 - GR (11.01); 
d) Consulta de Afastamentos do Servidor; 
e) Projeto de Colaboração Técnica no Departamento de Física da Universidade 

Federal de Pernambuco; 
f) PARECER DA COORDENAÇÃO DO BACHARELADO EM FÍSICA. 

 
 
Avaliação: 
 
 Esta relatoria recebeu a relação de documentos indicada acima, relacionados a 
um processo de Proposta de Colaboração Técnica entre a UFABC e a UFPE, que 
envolve a cessão do Prof. João Nuno Barbosa Rodrigues, vinculado ao Bacharelado 
em Física, pelo período de 30 meses. Não há informações consistentes sobre o início 
do afastamento, visto que o Projeto de Colaboração traz datas do ano passado, 
indicando início das atividades em 1° de novembro de 2022. 
 
 O documento “b” (DESPACHO Nº 1343/2023), produzido pela Sessão de 
Ingresso e Movimentação de Pessoal da SUGEPE, indica que processo cumpre todos 
os condicionantes legais relativos ao prazo máximo de 4 anos (Prof. João solicita 
afastamento por 30 meses), bem como, apresentação de projeto com prazo e 
finalidade estabelecidos. 
 
 Ainda, tal documento lista docentes do CCNH em afastamento. Destaque-se 
que dos cinco docentes listados, três são do corpo docente do Bacharelado em Física, 
sendo dois em cessão com ônus à UFABC (CNPEM e UFRN) e um em licença para 
tratar de assuntos particulares. 
 
 Neste particular, cabe considerar o indicado no Parecer da Coordenação do 
Bacharelado em Física (documento “f”), que pormenoriza, dada à correlação da área 
de atuação, os benefícios ao curso e à UFABC da efetivação da Proposta de 
Colaboração Técnica. Tal parecer indica que o Prof. João Nuno não tem alocação 
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prevista para os próximos quadrimestre. 
 
 Ainda, neste parecer a coordenação do BacFis ressalta o número de docentes 
que atualmente está em afastamento, bem como indica potenciais reduções no seu 
quadro docente em um futuro próximo, o que poderia impactar a alocação e 
oferecimento de disciplinas.  
 
 Esta relatoria aproveita para indicar aqui as sugestões apontadas pela 
Coordenação do Bacharelado em Física para minimizar o impacto da cessão do Prof. 
João Nuno: 
 

 Verificação junto à Reitoria se haverá renovação ou extensão da colaboração 
técnica do Prof. Klaus Capelle junto à UFRN. Caso haja renovação ou 
extensão, há sugestão da manutenção da vaga de professor visitante 
atualmente disponibilizada pela Reitoria ao CCNH e ao BacFis; 

 Solicitação de disponibilização pela Reitoria de vaga de professor visitante em 
contrapartida ao afastamento por tempo indeterminado do Prof. Flávio Leandro 
de Souza (à esta cessão não houve contrapartida); 

 Concessão de vaga adicional de professor visitante ao BacFis, por prazo 
mínimo de 24 meses, dado o cenário de afastamentos por motivos particulares 
e potenciais exonerações; 

 Consideração, pelo ConsCCNH, de autorização da colaboração técnica 
solicitada pelo Prof. João Nuno por período inferior à 30 meses, reduzindo em 
médio e longo prazos o impacto do seu afastamento; 

 Consideração da possibilidade de utilização de vaga disponibilizada após 
exoneração de docente do BacFis para viabilizar pedido de redistribuição 
apresentado pelo curso e já apresentado ao ConsCCNH. 

 
 Finalmente, não há indicação em nenhum dos documentos se o Prof. João 
Nuno está credenciado em curso de pós-graduação e se tem ou não alunos sob sua 
orientação. 
 
Conclusão: 
 
 Dadas as considerações indicadas na avaliação esta relatoria é favorável à 
realização da colaboração técnica entre a UFABC e a UFPE, com a cessão do Prof. 
João Nuno Barbosa Rodrigues, por período de 30 meses. 
 
 Ainda, esta relatoria sugere que o ConsCCNH analise e considere uma das 
alternativas indicadas pela Coordenação do BachFis (exceto aquela que implica em 
redução do período de afastamento do Prof. João Nuno) como estratégia para 
minimizar o impacto dos afastamentos na alocação didática do referido curso. 
 


